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Majd kiderül

Bolond lenne, aki komoly jóslásokba bocsátkozna a jövőt illetően – nagyjából így 
foglalható össze a mostani lapszámunkban megkérdezett szakemberek leggyako-
ribb válasza. Mégis, alaposabb faggatózás után összeálltak az – ösztönből, tapasz-
talatból, kutatásokból vagy megérzésből eredő – előrejelzések, és végül elég széles 
spektrumban jártuk körbe a következő évtized (jelen tudásunk szerint) legnagyobb 
valószínűséggel bekövetkező szcenárióit. Úgy tűnik, az AI megkerülhetetlen tényező, 
ám arra többen is felhívják a figyelmet, hogy bizony vannak még limitációi és veszé-
lyei, ezért nem árt a megfontoltság. 

A „hivatásos” jövőkutatók – Frankó Csuba Dea és Rab Árpád – arra figyelmeztetnek, 
hogy káros és pusztán rövid távú megoldás az AI által tehermentesített dolgozók 
menesztése, helyette sokkal célravezetőbb – és fenntarthatóbb –, ha őket más, érték-
teremtő feladatokra kérik fel. Az AI számos előnye ellenére egy biztos: sosem lesz 
humorérzéke – és ezt a feltételezésünket a Comedy Central és a VIASAT szakértői 
is megerősítették, hozzátéve, hogy az ötletelési folyamatokban azért sokszor jól 
jön a segítsége. 

Kovács Tibor, a Magyar Lapkiadók Egyesületének elnöke szerint a médiában a haté-
kony megoldás az ember és az AI együttműködése, miközben Damjanovich Nebojsa 
CRM-specialista és Virág Attila AI-innovációs szakértő arra hívják fel a figyelmet, 
hogy a keresőmotorok helyett a válaszmotorok optimalizálásával terelhetjük a for-
galmat az oldalainkra. A márkák oldaláról nézve Szabó Edit Ditta digitális stratéga 
szerint várható, hogy néhányan a tudatos hallgatással válnak ki a médiazajból. 
És míg a PR-ban specialistákra és generalistákra egyaránt lehet majd számítani, 
a designban üzembiztosabbá tesz az AI bizonyos feladatokat (és kezelése alapvető 
elvárás lesz), de a reklámügynökségi szakemberek ízlésére, érzékenységére és meg-
látásaikra mindig is szükség lesz, a love brand fogalma radikálisan felértékelődik 
majd – miközben a brief sem fog soha eltűnni. Persze van, aki hosszabb távlatban 
gondolkodik. Az Onyx Alkotói Közösség gasztronómiai időutazó-víziója szerint 
az emberiség nagyjából 300 év múlva elhagyja a teljesen élhetetlenné vált Földet, 
és a Marson hoz létre telepeket, csakhogy rájöjjön (és visszatérjen): a megoldás 
végig ott volt az orruk előtt. 

Bodnár Bence viszont csak Németországig ment, de egyelőre nem is szeretne vissza-
jönni, sőt az angol nyelvterülettel kacérkodik. Ugyanakkor úgy véli, a hazai piacon 
nem rosszabbak az ötletek, mint nyugaton, de a piac limitációja miatt nem tudnak 
annyira csillogni. Kolozsvári kollégánk segítségével pedig az erdélyi magyar ügynök-
ségek helyzetét kezdtük el kielemezni, de a vizsgálódást még biztosan folytatni fogjuk. 

Nagyinterjúnkban Szabó Béla, a Telekom márkaigazgatója a valóságmarketing alap-
elveitől indulva vázolja fel a harmincas évek közepének szakmai trendjeit és a for-
radalmi társadalmi marketing szükségességét. 

Vajon a fentebb felsoroltakból mi fog megvalósulni? Nagyjából tíz év múlva kiderül. 
Ha időkapszulásdit szeretnétek velünk játszani, őrizzétek meg ezt a lapszámot! •
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A gépek segítenek, de az ember 
marad a kulcs

A kreatíviparnak az új lehetőségek 
szolgálatába kell állítania az AI-t

Amikor a márkák megtanulnak 
suttogni

Az AI-nak sosem lesz humorérzéke

Várjuk az új „Jóbarátokat”, 
miközben a lokális humor tarol
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az médiává válik
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Jöhet az interfész filozófusok kora?

Brief nélkül – merre tart(ana)az 
alkalmazott kreativitás?

A jövő éttermét a közösség építi

Nem csak anyanyelvről szól: 
hogyan épül a magyar kreatív piac 
Erdélyben?

A jövő nem márkaüzenet, hanem 
ontológiai kérdés, vagyis a reklám 
halott, éljen a valóság!

Márkaként szükség van egy 
nézőpontra, és ahhoz foggal-
körömmel ragaszkodni kell

36 Fotó: Varga Matti
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EURÓPÁBAN ROBBANÁSSZERŰEN TERJED A MESTERSÉGES INTELLIGENCIA 
HASZNÁLATA, AMELY MÁRA A VERSENYKÉPESSÉG MESTERKULCSA. A MAGYAR 
CÉGEKNEK MOST ADOTT A LEHETŐSÉG, HOGY LEDOLGOZZÁK HÁTRÁNYUKAT:  
A PPH MEDIA SZEKTOROKON ÁTÍVELŐ AI-VERSENYT HIRDET, AMELY 
DÍJAZZA A LEGJOBB HAZAI MEGOLDÁSOKAT, EGYBEN INSPIRÁCIÓT 
ÉS TUDÁSMEGOSZTÁSI PLATFORMOT KÍNÁL A FEJLŐDÉSHEZ. A STRIX 
A KREATÍV- ÉS A MÉDIAIPARI, VALAMINT A VÁLLALATI MARKETING- 
KOMMUNIKÁCIÓS AI-MEGOLDÁSOKAT IS VÁRJA! 

EURÓPA FELZÁRKÓZIK, DE LEMARADÁSBAN 
MAGYARORSZÁG

A mesterséges intelligencia mára a globális 
gazdaság egyik legfontosabb mozgatórugója. 
Az Európai Bizottság 2024-es felmérése 
szerint az uniós vállalkozások 13,5 száza-
léka használ legalább egy AI-technológiát 
– szemben a 2023-as 8 százalékkal. Ez majd-
nem 70 százalékos növekedést jelent egyet-
len év alatt.

A kontinensen belül azonban hatalma-
sak a különbségek. Dániában a cégek több 
mint egynegyede (27,6%) használ mester-
séges intelligenciát, míg Romániában alig 
3,1 százalék. Magyarország sem áll jól: 
nálunk a vállalkozások mindössze 7,5 szá-
zaléka alkalmaz AI-megoldásokat, amivel 
hátulról a negyedikek vagyunk az uniós 
rangsorban. 

A vállalatméret is sokat számít: az Euro- 
stat adatai szerint az uniós nagyvállala-
tok 41,2 százaléka használ AI-t, de a kkv-
knál ez az arány csak 11–21 százalék. 
Az ágazatok között is óriási a különbség: 
az IKT-szektorban közel minden második cég 
alkalmaz mesterséges intelligenciát, míg 
más iparágakban jóval ritkább az adaptáció.

A GLOBÁLIS SZÍNTÉREN MÁR ALAPELVÁRÁS

A világ többi részén a mesterséges intel-
ligencia használata sokkal elterjedtebb. 
A McKinsey 2024 eleji globális felmérése 
szerint a cégek 72 százaléka alkalmaz AI-t, 
és 65 százalék rendszeresen használ genera-
tív megoldásokat. 

A technológia üzleti hozzáadott értéke 
is egyértelmű. A Stanford és az MIT kuta-
tói kimutatták: a call centerekben hasz-

nált AI-asszisztens 14 százalékkal növelte 
az ügynökök termelékenységét, különösen 
a kevésbé tapasztalt munkatársak körében. 
Bár az AI bevezetése rövid távon okozhat 
átmeneti visszaesést, de a McKinsey adatai 
szerint a legjobban teljesítő vállalatok 
már több mint 10-15 százalékos eredménynö-
vekedést tulajdonítanak a generatív AI-nak. 

Az AI-t mellőző cégek egyre több fronton 
kerülhetnek hátrányba. A termelékenység 
alacsonyabb, a költségek magasabbak, miköz-
ben a versenytársak gyorsabb fejlesztéssel, 
hatékonyabb árazással törnek előre. Külö-
nösen kritikus a kis- és középvállalkozások 
helyzete. A humánerőforrás szempontjából is 
nő a nyomás: az AI-készségek felértékelőd-
nek a munkaerőpiacon, így a technológiát 
nem alkalmazó cégek nehezebben vonzzák, 
és tartják meg a tehetségeket.

50 EZER MEGOLDÁS ÉS FOLYAMATOS INNOVÁCIÓ

A mesterséges intelligencia alkalmazási 
lehetőségei szinte végtelenek. Világszerte 
több mint 50 ezer különféle AI-megol-
dás érhető el, amelyek a gépi tanulástól 
és mélytanulástól a generatív modelleken, 
számítógépes látáson vagy természetes-
nyelv-feldolgozáson át a legkülönfélébb 
területeken adnak segítséget. Az Eurostat 

szerint az uniós vállalatok körében a leg-
népszerűbbek a nyelvi modellek és a tar-
talomgenerálás, de a gépi tanulás alapú 
rendszerek is gyorsan terjednek, főként 
a nagyvállalatoknál. 

A trend egyértelmű: az AI többé nem opci-
onális extra, hanem a versenyképesség 
alapfeltétele.

STRIX AWARD – DÍJAZZA A LEGJOBB HAZAI 
AI-MEGOLDÁSOKAT

A PPH Media éppen ezért indította el 
a STRIX Awardot, Magyarország első, szek-
torokon átívelő AI-versenyét. A pályázat 
célja, hogy bemutassa és díjazza a legjobb 
hazai mesterséges intelligencia-megoldáso-
kat, és egyben inspirációt adjon másoknak.

Nevezni három kategóriában lehet: iparági 
innováció, szervezeten belüli AI-megoldás, 
valamint szervezeti AI-képesség építése. 
A verseny iparágfüggetlen, egységes szem-
pontok alapján méri meg a különböző cégek 
projektjeit.

Nevezni a 2025. november 15-éig megvalósult 
projektekkel lehet a strixaward.com  
oldalon, ahol bővebben is olvashattok 
a pályázatról. (x)

A STRIXEN BELÜL KÉT HELYEN IS VÁRJUK A KREATÍV- ÉS MÉDIAIPARI NEVEZÉSEKET. A SZEK-
TOROK FŐKATEGÓRIÁN BELÜLI AI INNOVÁCIÓ A MÉDIÁBAN, A KREATÍV- ÉS ZENEIPARBAN OLYAN 
MEGOLDÁSOKAT KERES, AMELYEK A GENERATÍV VIZUÁLIS TARTALOMGYÁRTÁSBAN, TARTALOMSZER-
KESZTÉSBEN, KÉPGENERÁLÁSBAN, MÉDIATERVEZÉSBEN, KREATÍV ANYAGOK ELŐÁLLÍTÁSÁBAN, 
ZENESZERZÉSBEN, HANGFELDOLGOZÁSBAN, HANGUTÓMUNKÁKBAN VAGY EGYÉB TERÜLETEN SEGÍTIK 
A SZAKEMBEREK MUNKÁJÁT. A SZERVEZETEN BELÜLI FUNKCIÓKBAN TALÁLHATÓ AI A MARKETING-
KOMMUNIKÁCIÓ TERÜLETÉN KATEGÓRIA PEDIG AZOKAT AZ AI MEGOLDÁSOKAT VÁRJA, AMELYEK 
HATÉKONYABBÁ, CÉLZOTTABBÁ ÉS SZEMÉLYRE SZABOTTABBÁ TESZIK AZ ÜZENETEKET, SEGÍTSÉGÜK-
KEL A CÉGEK AUTOMATIZÁLNI ÉS OPTIMALIZÁLNI TUDJÁK A KOMMUNIKÁCIÓS FOLYAMATAIKAT.
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GoGreener: amikor a fenntarthatóság 
személyes üggyé válik

TÁMOGATOTT MEGJELENÉS MASTERCARD

A Mastercard GoGreener kampánya idén szeptemberben ismét elindul Magyarországon, hogy arra ösztönözze 
a munkavállalókat és a munkahelyeket: legalább heti néhány napra válasszanak környezetbarát közlekedési 
módot az autó helyett. Az idei kihívásban vállalati vezetők és egy közszereplő meséltek arról, hogyan tehető 
zöldebbé a munkába járás: tudatos döntésekkel, személyes vállalásokkal és szervezeti példamutatással.

A FENNTARTHATÓSÁG A MINDENNAPOKBAN DŐL EL

A Mastercard GoGreener kampá-
nya immár második éve hívja fel 
a figyelmet arra, hogy a  fenntartha-
tóság nem elvont stratégia, hanem 
a mindennapokban hozott döntések 
sorozata. Márkus Gergely, a Master- 
card country managere szerint  
a GoGreener nem csupán egy vállalati 

kezdeményezés, hanem lehetőség a példamutatásra – vezető-
ként és magánemberként egyaránt. „A fenntartható közlekedés 
a mindennapokban tudatos döntésekről szól: amikor csak lehet, 
gyalog, biciklivel vagy közösségi közlekedéssel jutunk el egyik 
pontból a másikba. Ez nemcsak a környezetnek tesz jót, hanem 
a saját egészségünknek és közérzetünknek is.”

Az OTP Banknál Becsei András, 
az OTP Bank Retail üzletágért fele-
lős vezérigazgató-helyettese hang-
súlyozza: a fenntarthatóság nemcsak 
üzleti szinten fontos, hanem a kollégák 
mindennapjaiban is. Sokan választanak 
környezetbarát megoldásokat – bicik-
lit, rollert vagy tömegközlekedést –, sőt 

van, aki futva érkezik reggel az irodába. Ő maga hetente egyszer 
biciklivel jön dolgozni – számára ez már hagyomány.

Az MBH Banknál Ginzer Ildikó, standard kiszolgálásért 
felelős üzleti vezérigazgató-helyettes szerint a zöld közleke-
dés több mint alternatíva: „Egyszerre jelent kézzelfogható lépést 
a karbonlábnyom csökkentése felé és inspirációt kollégáinknak.” 
A bank számára fontos, hogy a környezeti felelősségvállalás ne 
csak stratégiaként, hanem a napi működésben is jelen legyen.

Puskás-Dallos Bogi, énekesnőnek a  zöld közlekedés 
a személyes feltöltődés része. „Nemcsak a bolygónknak tesz 
jót, hanem nekem is – például ha gyalog vagy biciklivel megyek 
valahova, az feltölt, kikapcsol, és kicsit lelassít ebben a rohanó 
világban.” Most teljesen elektromos autóra vált, amivel a kar-
bonlábnyomát is tovább csökkenti.

APRÓ DÖNTÉSEK, TARTÓS VÁLTOZÁS

A kihívás idejére mindannyian konkrét célokat fogalmaztak meg. 
Becsei András célja a folytonosság: a kerékpározás hosszú 
távon is a hétköznapjai része maradjon. Márkus Gergely a min-
dennapi utazásait tervezi tudatosabban, és igyekszik a mun-
kán túli programokhoz is alternatív közlekedést választani. 

Ginzer Ildikó amellett, hogy több alternatív közlekedési módot 
szeretne beépíteni a napi rutinjába, a közösségi motiváció ere-
jét emelte ki: a kollégák egymást húzzák magukkal, és sokan 
a kampány után is megtartják az új szokásokat. Puskás-Dallos 
Bogi több gyaloglást és biciklizést vállalt, kipróbálná az elek- 
tromos rollert is, és szeretné, ha társas programokra ritkábban 
mennének autóval.

PÉLDAMUTATÁS ÉS FELELŐSSÉG

A fenntartható munkába járás ter-
jesztésében mindenki érzi a  saját 
felelősségét. Ginzer Ildikó szerint 
a menedzsment példája döntő: a zöl-
debb munkába járás támogatása 
nemcsak környezeti, hanem üzleti 
és munkavállalói szempontból is kifize-
tődő – csökkenti a kibocsátást, erősíti 

a csapatszellemet, javítja a fizikai és mentális jóllétet. Az MBH 
Banknál és a résztvevő nagyvállalatoknál ezt belső képzésekkel 
és kampányokkal is támogatják, míg közösségi kezdeménye-
zéseik – például tanösvény-felújítás vagy faültetés – kézzelfog-
hatóvá teszik a szemléletet. „A tapasztalat azt mutatja, hogy 
ha a munkavállalókat bevonjuk, a fenntarthatóság nem külső 
elvárásként, hanem belső értékként jelenik meg a szervezeti 
kultúrában.” Márkus Gergely további konkrét eszközöket sorol: 

„Ha mi, döntéshozók támogatjuk és ösztönözzük a zöldebb köz-
lekedést – például rugalmas munkarenddel, kerékpártárolókkal, 
ösztönző programokkal –, azzal nemcsak a környezetért teszünk, 
hanem a kollégák jóllétéért is.” Puskás-Dallos Bogi is a példamu-

tatás fontosságát hangsúlyozza: „Ha 
a közszereplők és döntéshozók példát 
mutatnak, az másokat is ösztönözhet 
arra, hogy változtassanak.” Becsei 
András hozzáteszi: a fenntartható mun-
kába járás egyszerre környezetvédelmi 
és egészségügyi befektetés, a vezetők 
feladata a feltételek megteremtése.

NEMCSAK A BOLYGÓÉRT, HANEM ÉRTÜNK IS

A Mastercard GoGreener kampányának fő üzenete, hogy a fenn-
tarthatóság nem távoli, elvont cél, hanem mindennapi döntések 
sorozata. Egy biciklizés, egy közösen megtett gyalogút vagy 
akár egy új mikromobilitási eszköz kipróbálása apróságnak 
tűnhet – de ha elegen tesszük, abból valódi változás születik.









55

By 

WWW.STRIXAWARD.COM
KONTAKT: SÁRY ADRIENN
SARY.ADRIENN@PPHMEDIA.HU

2025.11.17.
2025.11.24.
2025.11.27.

ELSŐ NEVEZÉSI HATÁRIDŐ:
MÁSODIK NEVEZÉSI HATÁRIDŐ:
UTOLSÓ ESÉLY NEVEZÉSI HATÁRIDŐ:

VERSENYE
AI/MI MEGOLDÁSOK
S T R I X  A W A R D



SZERZŐK: 

Lüllik Alexandra

Schäffer Dániel
„Ha ügyesen csináljuk, akkorra már az AI elviszi 
a darát és robotol (a lapok stílusára szabva), megírja 
a sajtóközleményeket, felszerkeszti a híreket, esetleg 
még kérdéseket is kiküld. A humán újságíróknak 
a tartalom kontrollálásban, a kritikai gondolkodásban 
és a narratívák építésében lesz nagyobb szerepük. 
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NYOMDAI ELŐÁLLÍTÁS: Epc Nyomda, 
epcnyomda.hu

A vélemények között közölt anyagok nem feltétlenül tükrözik a szerkesztőség álláspontját.

A Kreatív főszerkesztője csatlakozott a Főszerkesztők Fórumához. Ezzel vállalta, hogy az általa 

irányított szerkesztőség a Főszerkesztők Fóruma által kidolgozott és elfogadott etikai irányelvek 

(foszerkesztokforuma.wordpress.com/etikai-iranyelvek) szerint végzi a munkáját.

Lapunkat rendszeresen szemlézik:
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Hogyan látod a saját szakmád 
10 év múlva? 

FŐSZERKESZTŐ: Horváth Ágnes 
„Ahogy a digitális világtól elindult az elfordulás 
az analóg dolgok felé, a bakelitlemezek, a „mutatós” 
órák, a polaroid kamerák után ismét egyre többen fel-
ismerik a nyomtatott sajtó varázsát és időtállóságát.”

SZERKESZTŐK:

Papp Olivér

Szerdahelyi Krisztina 
„Mivel hajlamos vagyok rémképekben látni a jövőt, 
jobb, ha megfogadom a tanácsot, amit ebben 
a számunkban ti is megtaláltok: Sit back and enjoy 
the show!”

Szabó Dárió
„Sokkal szabadabbak leszünk, hiszen a gépek fognak 
már csak dolgozni. Elég időnk lesz rá, hogy még 
a jelenleginél is több kommentháborúban fejlesszük 
tovább az emberi civilizációt. Mindenkinek ez lesz 
a szakmája.”

Tiszóczi Roland
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OFFLINE & ONLINE BRAND ACTIVATION

első nevezési határidő: 2025. 10. 20.

második nevezési határidő: 2025. 10. 27.

utolsó esély nevezési határidő: 2025. 10. 30.
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Kontakt: Kőfalvi Fillisz, kofalvi.fillisz@pphmedia.hu

Első nevezési határidő: 2025. november 7.
Második nevezési határidő: 2025. november 14.
Utolsó esély nevezési határidő: 2025. november 17.

2025

A DoingGood - CSR AWARD a vállalatok 
felelős üzleti megoldásait díjazza. 
Célja, hogy elismerje és a nagyközönség számára 
is bemutassa azokat a példaértékű jógyakorlatokat, 
amelyek valódi társadalmi és környezeti értéket 
teremtenek.




